

## История праздника: «Наши защитники»

23 февраля наша страна отмечает праздник День Защитника Отечества. Этот праздник считается мужским праздником, так как в этот день мы все поздравляем наших защитников. А кто они, защитники? В первую очередь те мужчины, которые служили или служат в армии. Армия – вооруженные силы государства. Её основная задача: охранять, вести боевые действия в случае нападения врагов. А в мирное время - проводить учения, наращивать свою мощь.

В армии у военных свои профессии. Есть ракетчики, танкисты, артиллеристы, разведчики, сапёры, десантники, пехотинцы, подводники, военные моряки, мотострелки.

Так у каждого военнослужащего есть звание. Оно определяет положение военного, его заслуги.

Первые звания появились у военных ещё в шестнадцатом веке. Ими были стрелец, десантник, сотник. Нынешних подполковников звали полуголовами, а полковников - головами. Верховными главнокомандующими Вооруженными силами Российской Федерации является глава государства, то есть Президент. Следующими за ними идут маршалы РФ. А звание, с которого военные начинают путь в армии, называется рядовой.

Для того чтобы отличить военных по званиям, есть специальные знаки. Например, нарукавные и нагрудные – эмблемы, галуны и шевроны (нашивки из тесьмы). А также наплечные - погоны, а ещё есть знаки, крепящиеся на головном уборе,- кокарда.

В день защитника Отечества принято поздравлять военнослужащих Российской армии, ветеранов армии и флота. Им читают стихи, дарят цветы, вручают подарки и государственные награды – медали и ордена – за храбрость, мужество и стремление к победе.

Награды за эти важнейшие солдатские качества воинам стали вручать ещё в глубокой древности. В Древнем Риме предшественниками медалей были металлические пластины. Храбрые воины носили их, прикрепив к латам на груди. А на голове полководца – победителя возлагали венок из лавровых листьев.

В Древней Руси наградами служили золотые монеты. Позже, в 1699 году, император Петр первый учредил первый в истории России орден – святого апостола Андрея Первозванного. Самой почётной офицерской и солдатской наградой считались Георгиевский крест и медаль к нему.

В современной России знаком особого отличия является медаль «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации. Её в торжественной обстановке за выдающиеся заслуги перед народом, за совершение геройского подвига и за личное мужество на службе государству вручает лично президент нашей страны.

## 23 февраля

Рисует Алёнка машинку для папы,  
А брату подарит она экскаватор,  
А дедушке песню красиво споёт,  
Ведь праздник мужчин наступит вот- вот.

Одна из самых уважаемых профессий на земле - военный защитник Родины. Много литературных произведений, стихов, фильмов, в том числе и детских, посвящено военным. Люди в форме всегда привлекают внимание детей. В каждой стране существуют различные вооруженные силы, помогающие сохранить мир и спокойствие людей. Современная армия делится на многие подразделения. Поэт А. Багдарин написал стихи. Прочитайте их ребенку.

### **Танкист**

У стального коня  
Сверху донизу броня.  
Для такого нет преград –  
Быть танкистом рад солдат.

### **Лётчики – штурмовики**

Два больших штурмовика  
Улетят за облака.  
И накроют слёту  
Танки и пехоту.

### **Пограничник**

На заставе он живёт  
И границу стережёт.  
Защитит в мороз и зной  
Рубежи страны родной.

### **Военный флот**

Корабли из стали  
По морям гуляли.  
В них от днища до макушки-  
Пулемёты, мины, пушки.

### **Ракетные войска**

Не ходим мы в атаку,  
Мир видим сквозь радар,  
Но сможем дать ответный  
Ракетный наш удар.